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Томислав Николић: Београд од 5. октобра 2000. спроводи „шатл дипломатију“. Вук
Јеремић: Томислав Николић данас претиче и ЛДП у свом еврофанатизму
. Зоран Остојић: Цела спољна политика Србије требало би да буде у функцији
евроатланских интеграција и чланства у НАТО

   Избалансирана, рационална и независна спољна политика са четири приоритета -
евроинтеграције, одбрана суверенитета, регионална сарадња и економска дипломатија,
као и ослонац на Брисел, Москву, Пекинг и Вашингтон, остају приоритети српске
дипломатије, поручио је шеф српске дипломатије Вук Јеремић.   

Министар је навео да неке утицајне земље света раде на цементирању независности
Косова, али да се Србија томе дипломатски супротставља, у чему постиже неочекиване
резултате.

  

На округлом столу под називом "Спољнополитички изазови Србије", Јеремић је оценио
да та политика има континуитет од петооктобарских промена, мада је, како је навео,
ситуација данас неповољнија, јер Европу тресе економска криза, што доводи у питање
брзину проширења ЕУ.

  

Јеремић је подсетио да су приоритети улазак Србије у ЕУ, одбрана територијалног
интегритета земље дипломатским средствима, регионална сарадња и економска
дипломатија и - говорећи о односима у региону - оценио да они никада нису били бољи у
последњих 20 година.

  

За округли сто, са шефом дипломатије Вуком Јеремићем сели су лидер Српске напредне
странке и представници Социјалистичке партије Србије и Либерално демократске
партије. Вук Јеремић и лидер напредњака Томислав Николић оштро су дебатовали око
спровођења спољне политике.
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"Како бисте ви радили да сте на нашем месту, не знам. Да ли бисте били Томислав
Николић који 2008. године каже да је потписана велеиздаја потписивањем ССП-а? Или
бисте били Томислав Николић који данас претиче и ЛДП у свом еврофанатизму. Не знам
шта би било, али надам се да то нећемо ни видети" рекао је Вук Јеремић.

  

"Сад сте постали и безобразни", одговорио је лидер напредњака. "Кад сам ја 2008.
године рекао да је начињена велеиздаја. Па, ја сам због тога истеран из странке",
нагласио је Николић.

  

За лидера напредњака најважније је да дипломате буду професионалци, да министар
подноси рапорт Влади и премијеру, а не председнику државе. Однос са Москвом види
као приоритет.

  

"Од Руске Федерације бољег пријатеља немамо, а тренутно је интерес да будемо у
Европској унији", рекао је Николић.

  

Критике "Јеремићеве спољне политике" 

  

Лидер СНС-а се заложио за "професионализацију" српске дипломатије уместо "шатл
дипломатије" коју Београд - према његовом мишљењу - води од 5. октобра 2000. године.

  

Истичући да држава попут Србије, да би заштитила себе и достојанство, мора да води
рачуна о томе шта мисле светски центри моћи, Николић је упозорио да је скоро осам
година српска дипломатија исључиво водила рачуна о томе шта мисле Брисел и
Вашингтон - док су Москва и Пекинг у стубове спољне политике "убачени накнадно, када
је самопроглашена независност такозване државе Косово".

  

"Улазак у НАТО би директно наљутио Русију, а Путин је рекао да би тиме ризиковали да
према нама окрену свој ракетни систем", казао је Николић и додао да не постоје
евроатлантске, него европске интеграције.
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Функционер Либерално-демократске партије Зоран Остојић сматра да је актуелна
политика, коју води министар Вук Јеремић, лоша.

  

"Спољна политика Србије морала би да буде рационална, независна и у интересу првог
приоритета чланства у ЕУ", изјавио је Остојић.

  

Он је замерио Јеремићевој спољној политици што је избалансирана, јер избалансираност
потенцира једнакост приоритета, а то је, по Остојићу, грешка.

  

"Цела спољна политика Србије требало би да буде у функцији евроатланских
интеграција и чланства у НАТО-у - не зато што ми волимо НАТО, већ зато што је то наш
интерес", нагласио је Остојић. ЛДП, такође, сматра да политика коју води Јеремић није
рационална.

  

"Због једног гласа у Уједињеним нацијама, не може се подржати режим у Северној
Кореји или другим државама у којима се крше људска права. Тиме се ставља прст у око
и Јапану и Јужној Кореји, што није рационално", нагласио је Остојић.

  

Остојић се осврнуо и на мишљење Међународног суда правде о једнострано проглашеној
независности Косова и Метохије, рекавши да Србија не би имала закуцано мишљење да
је раније почела преговоре са Приштином.

  

Шеф посланичког клуба СПС-ЈС Бранко Ружић оценио је да би било добро да постоји
консензус о четири стуба спољне политике Србије, али да то није увек случај.

  

Ружић је истакао да би спољнополитички консензус био посебно важан кад државници,
политичари или посланици "прелазе границу Србије".

  

Ружић верује да ће свака наредна влада у Београду остати на линији четири
спољнополитичка приоритета европских интеграција, дипломатског решавања проблема
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Косова и Метохије, добросуседских односа и регионалне сарадње и економске
дипломатије.

  

Полемике Вука Јеремића и Томислава Николића и изјава Зорана Остојића

  

Долазак папе - државно и црквено питање

  

Шеф српске дипломатије Вук Јеремић сматра да разговори о доласку папе треба да се
воде на свим нивоима, али да примат у одлучивању треба да има Српска православна
црква.

  

Лидер СНС-а Томислав Николић је оценио да мора да се донесе једна одлука, коју ће да
заступају и црква и држава.

  

"Не може држава само да каже биће како је рекао СПЦ и да се склони из тога", додавши
да је Римокатоличка црква утицала и на догађаје у нашој држави.

  

(РТС)
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